

Nuestra verdad

Mientras las cabezas visibles del bandolerismo rojo, mercaderes de conciencias inclinadas a la perversión, orden y desarrollan las más infames calumnias y las campañas más infames, España, la España del Caudillo, más afirmada cada vez en el camino de su redención, va a ofrecer a la contemplación de propios y extraños la verdad de nuestra guerra, es a verdad sobre la que intentan proyectar sombras de desprestigio los que, impotentes para la defensa en campo abierto y cobardes para afrontar a cada descubierta las tremendas responsabilidades de sus espantosos crímenes, huronean en las Cancillerías de los gobiernos que le son propicios, para desencadenar sobre el mundo la terrible hecatombe de una guerra.

Pero España, que marcha bajo arcos de triunfo cara a un mañana espléndido, tiene un gesto de profundo desprecio para tanta infamia. Y así, con esa verdad abierta a la contemplación del mundo entero, va a encauzar por las rutas de la guerra, la corriente del turismo extranjero, para que admiren, candentes aún, las huellas de las proezas que nuestra juventud supo realizar desde Irún la mártir a Oviedo, la ciudad heroica.

El 1 de julio será inaugurada la primera de estas rutas en cuyas márgenes desenvuelven su vida tranquila y próspera ciudades y pueblos que viven ya la justicia del Caudillo y del pan de una Patria digna y libre.

Ruta de la guerra del Norte. Evacuación de gloriosas gestas cuajadas de heroísmo. Nombres de banderas, de escuadras, y tercios cubiertos de gloria en la espereza de las montañas norleñas. España, con toda la gran verdad de su guerra.

Crónica de guerra

En los caminos gloriosos de este Levante que vuelve a España

Se han profundizado 15 kilómetros en terreno enemigo

por "SPECTATOR"

Hoy ha vuelto la guerra con una nueva ilusión. Con la de esta victoria que voy a tratar de explicaros y si acierto a transmitirlos la emoción de la jornada, no creáis que es habilidad mía, sino de nuestros soldados que se van adentrando por el terreno patrio para liberarlo, habilidad de estos soldados fuertes y sobrios para quienes el heroísmo del deber patriótico es religión tan profunda como la propia fe que le inculcaron sus mayores.

Ningún espectáculo tan maravilloso como el de la naturaleza, por eso ninguna otra emoción tan bella como la de la guerra. Desde este puesto de mando que nos han deparado hoy,—porque quiero anticipar que el avance ha sido de unos quince kilómetros de profundidad—contemplábamos el valle con sus pueblos recostados al sol de montañas altivas, presentando un terreno levantino de verde intenso y de escarpas fuertes y duras. Ayer presencié la operación desde este sitio, cuando ayer comenzó; lo que me importaba es saber la resistencia que hoy opondría el enemigo, y mi satisfacción es completa cuando el General, a modo de anticipo me ha dicho:

«Vea con los prismáticos y compruebe lo que ayer me atrevía a anticiparle. Aquel enemigo pegajoso se bate en retirada. El esfuerzo de los días pasados y el castigo de un extremo a otro del sector, empieza a tocarse victoriosamente. Recorra el escenario con la vista de Oeste a Este y verá extenderse a nuestros soldados por las lomas y sierras dominando el valle, donde quizás, por el



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año III : Núm. 492 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 9 de JUNIO de 1938

Se intensifica nuestra victoriosa ofensiva

La influencia rusa en Checoeslovaquia

Praga.—El martes pasado se inauguró en esta capital la Exposición «Nuestra aliada la Unión Soviética». La misma se encuentra bajo el protectorado del Embajador ruso en Checoeslovaquia, Alexandrowski y la sociedad de relaciones culturales y económicas con la Unión Soviética. Comprende la Exposición cerca de trescientas fotografías en que se muestra la vida de la Unión de los soviets bajo diversos puntos de vista. En la inauguración tomaron parte el Embajador con todos los miembros de la embajada, el Presidente de la comisión de Defensa Nacional del Parlamento, diputado David y numerosas personas más de la vida cultural de Praga.

atista el zumbido de nuestros aviones que van y vienen en gran cantidad al fondo del barranco donde aún pretendían los rojos prolongar la resistencia.

Al filo del mediodía, pegados los ojos a los prismáticos, vi de súbito un clamoreo. Allí, por el lugar, sobre la altura inmediata a la torre de Adzaneta ha aparecido una flecha que es como un paño que apenas se advierte, y aquel pañuelito diminuto, se estira y amplía y a nuestros ojos se agiganta y es la Bandera Española, como testimonio del mejor lenguaje que inventaron los nacidos, para demostrar como una Patria se encuentra así misma.

La comida que me ofrecen me sabe a gloria y, durante ella, llegan noticias concretas. Se ha rebasado Adzaneta y se continúa la progresión, batiendo siempre al enemigo. Y entonces, yo obtengo el permiso para entrar en el pueblo recién conquistado.

Son las tres y media de la tarde, cuando vuelvo al coche por las pistas que arden de sol. Tan sólo se oye algún que otro cañonazo, conque los rojos protegen su retirada. Pero llego a tiempo al pueblo. Imaginaos que las Ramblas de Monleón, especie de fuertes atrincheramientos, tenían un frente y una carretera y aquel está volado, naturalmente.

Y me dirijo por caminos donde se hace difícil la marcha en coche. Adzaneta es un pueblo grande, como si las casas ostentaran el señorío del campo y perfumados valles. Han entrado los carros de asalto de la quinta Compañía a las tres de la tarde, y, luego de batir al enemigo que aún se defendía donde el terreno le era propicio, ha tenido lugar el avance de la

El enemigo, derrotado y perseguido en todo el frente.—Van recogidos más de 700 cadáveres -500 prisioneros.—En todos los sectores del extenso frente, se han ocupado pueblos y posiciones de gran importancia.—Once aviones rojos derribados en combate aéreo

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo



Noticias recibidas hasta las 20

horas del 8 de junio de 1938

Ha continuado hoy nuestra ofensiva en el frente de Teruel, donde una vez más ha sido vencida la resistencia enemiga, ocupándose el vértice Artigas, macizo de la Peña Blanca y otras alturas al Sur y Suroeste del anterior, habiendo quedado en nuestro poder el puerto de la carretera de Camarena de la Sierra y al alcance de nuestro fuego el pueblo de este nombre.

Los rojos han sido tan duramente castigados que entre ayer y hoy se han enterrado 480 muertos y siguen encontrándose más en el campo.

Se han hecho hoy 118 prisioneros y se ha obtenido abundante armamento y municiones.

En el frente de Castellón se ha seguido también arrollando al enemigo, habiéndose ocupado el pueblo de Alzaneta rebasando varios kilómetros por el Sur y por el Oeste, donde se han conquistado unas importantes alturas como así mismo dos macizos al Suroeste dominando el pueblo de Useras.

Los prisioneros y presentados hoy en este punto del frente suman 317.

Por otras columnas se han ocupado durante la madrugada, y mediante un golpe de mano la Masía del Collado de Arriba en el que se aniquiló a las compañías enemigas que le guarnecían y ofrecían resistencia.

Durante el día prosiguió el avance y se han ocupado alturas al Sur y Suroeste de dicha Masía, el macizo de la Calzada, la Masía de Vidal, alturas al Noroeste y Suroeste de Adzaneta ermita de San Juan y el macizo del Jornalero.

Se han recogido más de 300 cadáveres del enemigo, gran cantidad de armamento y un carro ruso, y se han hecho 152 prisioneros, entre ellos dos oficiales.

En combate aéreo se han derribado hoy sobre Iguelsuela del Cid 10 curtirres de los rojos y un Boeing enemigo, sin baja alguna por nuestra parte.

Salamanca 8 de junio de 1938. (Segundo Año Triunfal).

infantería. El lugar ha sido casi totalmente evacuado y los únicos vecinos que hay son dos viejos; uno de ellos una mujer, todavía de aquellos que los rojos evacuaron de Teruel. El resto de la población ha huído al campo, y comienzan a llegar a la enseña rojo y gualda. En las calles han abandonado hasta nueve muertos rojos, y veinte más por los caminos por donde hemos llegado.

Español:

Da tu dinero a la Patria para su victoria y para su reconstrucción,

Juega a la Lotería Nacional.

Ha sufrido poco este pueblo y tiene en cambio la iglesia maltratada por la horda. Se conserva en buen estado el altar mayor que es de estilo bárroco, pero por detrás está muy deteriorado y, en el resto del templo, no quedan más que cachos de imágenes. En cuanto a la iglesia, el hedor es insostenible, porque hasta hace pocas horas, era cuadra del lugar y todavía han dejado una pobre oveja recién sacrificada.

Empiezan a llegar los prisioneros. La mayor parte pertenecen a la División que ellos llaman de «hierro» que operó al comienzo de la guerra en los intentos de asalto del Alto Aragón y que entonces era mandada por Durruti. Al presente, el batallón está reorganizado y lo manda Toral. Por las calles hay inmundicias sin tasa y el Ayuntamiento está en desorden con los papeles y oficios revueltos que pasan al servicio de información.

Llegan noticias de la retirada del enemigo por todas partes y del contacto del ala derecha con la División de enlace. Se ha rebasado Adzaneta ampliamente por el Oeste y por el Este, y han quedado en nuestro poder posiciones para próximos avances, que ya no se interrumpirán, porque nuestros soldados siguen siempre a la marcha.

Cuando vuelvo apresuradamente para transmitir estas impresiones, todo el campo está en movimiento, como una caravana universal que marcha hacia el Sur en persecución del enemigo, poblándose los valles de muchachos que cantan siempre.

No preguntéis porque no se tomó esto o lo otro. Todos lo adivináis. Lo importante está más allá, por el Sur, mas lejos. Es una gran ambición, que va a cumplirse porque la maniobra genial tiene su iniciación con esta jornada, en la que nuestros soldados han profundizado de 12 a 14 kilómetros en terreno enemigo, sembrado por doquier de material que aún está sin clasificar. Vamos en los caminos gloriosos de este Levante que vuelve a España. En la jornada decisiva de la campaña, que aquí culminará gloriosamente. Ahora la llanura es nuestra y los caminos mejores también. Pronto el enemigo tendrá otras noticias más culminatorias y España entera recibirá las buenas nuevas.

Cajistas

Se necesitan para la imprenta donde se edita este periódico.

Informes y proposiciones al Admi

PRIMER ANIVERSARIO del señor
Don Abelardo Prieto Vega
(MEDICO)
Que falleció cristianamente en esta ciudad el día 14 de junio de 1937
D. E. P.

Su viuda, doña Rosario Andreu; hermana, doña Esperanza; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás parientes,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplican una oración y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, tendrá lugar el día 14 de los corrientes, a las nueve de su mañana, en la Iglesia Parroquial de San Vicente Martir, por cuyos actos de cristiana caridad les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

Zamora 9 de junio de 1938;

Las Misas que en dicho día se celebren en la Santa iglesia Catedral y en las de Santa María de la Horta, Siervas de María, Asilo de los Ancianos, Hospital de la Escarnación, Hospital de Sotelo, Religiosas Clarisas, Colegio del Amor de Dios, Santas Justa y Rufina de Toledo y en la de la Concepción, con el ejercicio de la tarde en esta misma Iglesia, serán aplicadas por el descanso eterno de dicho señor.

DIARIO DE LA CAPITAL

Del Ayuntamiento

Celebró la Corporación Municipal la acostumbrada sesión semanal bajo la presidencia del Alcalde, camarada Rodríguez Chamorro y con la asistencia de todos los concejales, excepto el señor Alonso Castaño que se encuentra enfermo.

En esta sesión se acordó en primer lugar testimoniar el agradecimiento del Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora al Instituto Italiano LUCE por el buen acuerdo que tuvo de enviar a nuestra capital un representante de sus Estudios cinematográficos, para que recogiera en una de las cintas de mencionado Instituto nuestras magníficas procesiones de Semana Santa.

Se acordó a continuación la instalación de luces en la calle que da acceso a las Escuelas de Balbraz.

Por último y después de aprobarse los asuntos que figuraban en la Orden del día, se tomó el acuerdo de celebrar las sesiones, en lo sucesivo, a las doce y media de la mañana.

José María de Castro

ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos, y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

Subasta

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer se publica el pliego de condiciones para optar a la subasta de las obras de construcción de un Jardín Maternal en Zamora a cargo de la Delegación Nacional de «Auxilio Social».

Venta

De dos vacas; una lechera, de cinco años, con cría parida de un mes, producción veinticuatro litros diarios; y otra mixta, con cría.

Para tratar, con Lucas Gómez, en Pajares de la Lampreana.

Peticiones de nuestros soldados

Solicitan madrina de guerra los sargentos Juan Hidalgo Hidalgo y José Rivas Rodríguez; el cabo Felipe Martín Domínguez y el legionario Fernando Rubio Suárez.

Todos ellos pertenecen a la Plana Mayor de la 14 Bandera de la Legión, Estafeta de Campaña núm. 39.

Asimismo quieren una madrina de Zamora, los Flechas Negras que a continuación expresamos, los cuales, por su ardor combativo, se habían dedicado tan de lleno a la lucha, que hasta ahora no habían tenido tiempo de solicitarla.

Estos simpáticos Flechas Negras son los siguientes:

Francisco García de la Iglesia.
Isidro Rodríguez Luis.
Manuel Pedrón Miguel.
David Vime San Román.
Virgilio González y
José Antonio Calabaza.

Los seis pertenecen al Segundo Regimiento de Flechas Negras, Tercer Batallón, Compañía Comando, Estafeta número 24.

Deseamos a todos los solicitantes muy buena suerte.

Certificado de Penales

los conseguirá con rapidez y economía dirigiéndose a la

Agencia JUNQUERA

Gestión y tramitación rápida de expedientes de PENSIÓN por

FALLECIMIENTO EN ACCION DE GUERRA

Por ser un servicio patriótico percibimos solo la tercera parte de los honorarios al ser concedida la pensión.

Habilitación de Clases Pasivas (con fianza)

Para el cobro de haberes de fallecidos y mutilados en acción de guerra.

Pablo y Benito Junquera

Gestores Administrativos
CORREDORES DE COMERCIO
Santa Clara, 32 y 34. Teléfono, 1611
(enfrente al Banco España) ZAMORA

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

“Plato Unico”

Acordado por el gremio de Hostelería.

Comida

Cordero con guisantes, o pescado o legumbres a elegir uno, pan, vaso de vino, postre un plátano.

Cena

Huevos fritos con patatas fritas, o pescado o legumbres, a elegir uno, pan vaso de vino, postre un pastel
Zamora 9 de junio de 1938. (Segundo Año Triunfal).

Voz de la Falange

Comisión de Requisa de Chatarra

Sueldos

Al dar días pasados una nota que se titulaba *Labor* y que era un resumen de trabajo, llevaba implícita la aseveración de que ningún miembro de esta Comisión, ni ninguno de los camaradas de ambos sexos que la ayudan cobran sueldo. Si hubiese sueldos, no hubiésemos publicado notas testigos de trabajos remunerados. Entiéndalo así los comentaristas de vidas ajenas que no se explican se dedique tanto tiempo a funciones del Estado y de Falange, con abandono de asuntos propios y perjuicio económico.

Servicio

Han comenzado a prestar servicio a las órdenes de esta Comisión varios camaradas que tienen que dedicar un día por semana, yendo a los pueblos con la camioneta y los soldados que transportan chatarra.

La Comisión les acoge con el natural afecto de camaradas y les agradece la necesaria ayuda.

En Pajares de la Lampreana

Hoy en Pajares, el Ayuntamiento y Falange rivalizaron en atenciones a los recogedores de chatarra, y don Manuel Gallego les regaló una garrafa de vino. Muchas gracias.

Organizaciones Juveniles.—Sección Femenina

Se convoca a todas las afiliadas a esta Organización para el viernes, Día 8 de junio, de 5 a 7, en el Centro de la Sección Femenina.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

Suscríbase a IMPERIO

Leche merengada
Limón y
Mantecado helado

en BAR JULIO

Los acreditadísimos de la
HORCHATERIA
V.ª de Monrabal

Se admiten encargos a domicilio.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE	PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO	TORO
FERMOSELLE	VILLALPANDO
FUENTESAUCA	ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.—Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses... 3 por 100
Imposiciones a doce meses... 3,50 por 100
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alcázar Redol.

“Auxilio Social”

LISTA NUMERO TREINTA Y SIETE donativos para abastecimientos a poblaciones liberadas:

Almacenes Punto Azul, 25 pesetas; Elvira M. Pita, 30; José González, 5; José Illán Pastor, 10; Baldomero Alvarez, 2; José Lorenzo, 10; Ildefonso Mateos, 5; Antonio Sastre, 8'50; Felipa García, 3; Pilar Crespo, 6; Ramón Guerra, 5; Justo Román, 10; Gaspar San Juan, 5.

Pueblos

Riego del Camino, 843,35 pesetas; Cerecinos del Carrizal, 331,85; Villarbo, 928,75; Feroselle, 1.826; Calabor, 103,10; Lubián, 729,30; Nueva Puebla, 420,50; Requejo, 170,10; Puebla de Sanabria, 1.615; San Martín del Terroso, 129,75; Porto, 324; Pías, 307; Palacios, 167,80; San Justo, 63,85; Pedralba, Lobeznos y Santa Cruz, 243,65; Rionor, 10; Trefacio, Murias, Villarino y San Ciprián, 34,50; Galende, 259,40; Otero de Sanabria, 78,35; Rosinos de la Requejada y distrito, 265; Cobrerros, 10; Hermisende, 493,25; Robledo, 202,25; Varios, 127.

Suma del día	9.808,25
Anterior	120.141,40

Total hasta hoy 129.949,65

LISTA NUM. TREINTA Y OCHO

Romualdo Vicente, 3'00 pesetas; Eusebio Rey, 8'00; Ramón Frades, 20'00; Concepción Panés, 10'00; Valeriano Brioso, 5'00; Fructuoso de las Heras, 5'00; Facundo Tejedor, 7'00; Angel Llamas, 10'00; José Pozas, 5'00; Paula Calles, 5'00; Antonio Tejado, 10'00; Felipe Fernández, 5'00; Ramona Rodríguez, 5'00; Amalia P. Cardenal, 5'00; Narciso de la Orden, 25'00; Angel Alonso, 20'00; Margarita Domínguez, 5'00; Segundo Asategui, 5'00; Varios, por venta de géneros, 388'45; Pueblo de Peñousende, 611'00.

Suma del día	1.202'45
Anterior	129.949'65

Total hasta hoy 131.152'10

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638.

Puentica, 1. (4) ZAMORA

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Salamanca

Se precisa un Gerente con conocimientos agrícolas y bancarios; persona competente y adicta al Glorioso Movimiento Nacional. Bien retribuido. Se admitirán instancias hasta el día 15 de junio en esta Jefatura Provincial de Salamanca, indicando estudios, servicios prestados y acompañando cuantos certificados acrediten su personalidad.

Fábrica de camas

de Gregorio Díez Hernández

San Lázaro
Zamora

Camas - Camas - Camas
A precios increíbles

Solo verlo para creerlo

Infinidad de modelos

El mundo en la antena

El Duce recibe a un capitán de aviación legionaria

Roma.—El Duce ha recibido al capitán de la aviación legionaria Ernesto Botto, Medalla de Oro, mutilado de una pierna en un combate aéreo en el cielo de Belchite.

El Duce ha tenido con el héroe aviador una afectuosa conversación complaciéndose por el feliz resultado de la operación quirúrgica en el miembro herido, que permitirá al capitán Botto realizar lo que él desea antes que todo: volver a volar.

Para celebrar el bimilenario de Augusto

Córdoba.—La Academia de Ciencias, Artes y Letras de Córdoba organiza una sesión pública dedicada al bimilenario de Augusto.

En ella tomarán parte el Archivero Municipal y Cronista de la ciudad, Académico don José María Rey; el Profesor de la Universidad don Antonio de la Torre, que disertará sobre el tema «Augusto y el mundo romano»; el Director de la Biblioteca Universitaria don Fernando Valls y Taberner, que hablará de «Augusto y España», y don Blas Taracena, Director del Museo Arqueológico, que se ocupará de la «Incorporación de España a la Cultura Romana en la era de Augusto».

Al acto asistirán las autoridades locales y el agente consular de Italia; tendrá lugar entre el 20 y el 30 del corriente.

La ironía de una Ley francesa sobre el contrabando

Milán.—Un jefe de tren francés, un tal William, que sin saberlo había transportado material desprovisto de documentación, ha sido condenado por contrabando por el Tribunal de Casación de París, el cual, según la jurisprudencia, ha afirmado que los conductores de trenes y de vehículos de cualquier especie, son personalmente responsables de la importación de una mercancía de contrabando, por el solo hecho de que esta se encuentre en su convoy, sin que la administración aduanera esté obligada a probar su participación personal en el delito.

En una palabra, se puede ser contrabandista y coudenado como tal, aún sin saberlo. El episodio es absolutamente insignificante, aunque de la lectura de la sentencia resulta una triste impresión por la intransigencia draconiana de las autoridades aduaneras francesas.

«Ahora bien—comenta «El Popolo d'Italia—si todos los jefes de tren que han participado en el contrabando a favor de la España roja, hubiesen de ser arrestados, la Administración de los ferrocarriles franceses, por falta de personal viajero, ya no haría viajar los trenes. Con tal que un artículo especial del código procesal francés no juzgue extinguida la acción penal siempre que resulte la connivencia del Gobierno».—(USI).

¿Abandonará Suecia la Liga de las Naciones?

Estokolmo.—Un acentuado movimiento para la salida de la Liga de las Naciones se ha producido en el curso de los últimos tiempos en Suecia. Se atribuye mucha importancia en este sentido al paso realizado por los representantes de las organizaciones de los nacionalsocialistas suecos y de los jóvenes nacionales, que recibidos por el Rey le han presentado las peticiones votadas por los dos grupos solicitando el abandono de la Liga.

Las peticiones que llevan las firmas de más de 26.000 nacionalsocialistas y cerca de 30.000 jóvenes nacionales, denuncian el peligro de que el hecho de pertenecer a la Liga pueda arrastrar a Suecia contra sus intereses y contra la voluntad del pueblo a una guerra europea.—(USI)

Un acto de divulgación del Fuero del Trabajo en Jerez

Jerez de la Frontera.—Se ha celebrado en esta ciudad un acto de divulgación del Fuero del Trabajo, al cual asistieron numerosísimos obreros que escucharon con gran atención y sumamente complacidos las nuevas leyes que redimen al obrero de su pasada esclavitud, merced a la bondad del Caudillo, encarnación de las excelencias del nuevo Estado.

El acto terminó entre extensos vivas a España y al Caudillo y con la interpretación de los Himnos Nacional y de la Milicia.

También tuvo lugar en el día de ayer en la ciudad citada la inauguración de un comedor de Auxilio Social, asistiendo al acto las Autoridades y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Nombramientos rojos

Barcelona.—Ha sido nombrado Jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio de Estado el periodista Francisco Aguirre.

También en la Gaceta roja del día de ayer aparece el nombramiento de Fiscal de la Audiencia de Barcelona a favor de un ciudadano llamado Antonio Morante.

Una nota del Gobierno Nacional

Londres.—El Duque de Alba, representante Nacional en Londres, ha depositado una nota en el día de ayer en el Foreign-Office en la cual el Gobierno Nacional dice que, después de haber efectuado una investigación puede afirmarse que ningún avión nacional se ha aproximado a la frontera pirenaica.

Declaraciones de Daladier

París.—Daladier ha declarado, después de su visita a la frontera franco-catalana, que todo avión que vuele sobre territorio francés será atacado y perseguido inmediatamente por las baterías anti-aéreas francesas, las cuales serán reforzadas con algunas piezas más sobre las que ya existen, con el fin de asegurar la defensa de la villa de Cerbere.

Ya no les dejan ni formar colas

París.—La Conserjería Regidora de Abastos de Barcelona ha hecho pública la siguiente comunicación: «La Conserjería Regidora de Abastos, en vista de que a pesar de las disposiciones decretadas hay ciudadanos que persisten en hacer colas

antes de la hora de apertura de las panaderías, ha dispuesto que los inspectores de Abastos recojan los carnets familiares de todos aquellos que persistiendo en la formación de colas, colaboran indirectamente a la propaganda fascista, y se les advierte que los carnets repetidos serán puestos a disposición de los Tribunales de Urgencia para que actúen en consecuencia.»

Al que desgraciadamente tiene que hacer cola para hacerse con un pedazo de mal pan, le quitan la tarjeta de racionamiento. O lo que es lo mismo acaban de matar de hambre al hambriento.

¿Pero es que los rojos se han creído en serio que los desgraciados hacen cola a la puerta de la panadería por espor o por fascismo?

Los mejores surtidos de:
Abrigos - Cazadoras - Pellizas
EN
Almacenes EMILIO PRIETO
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Bicicletas B. H.
La Marca Suprema
ACCESORIOS PARA BICICLETAS
●
Camas de metal - - Camas de madera
Sillerías de junco y médula
Toda clase de muebles
●
Gran Bazar
de **Salvador García Villaplana**
Santa Clara, 2. Zamora

CARTELERA DE LA
"EMPRESA SANVICENTE"
TEATRO PRINCIPAL TELEFONO 1323
HOY. Butaca 0,80. El drama de gran intensidad «Paramount»
La llamada secreta Creación de Richard Arlen
Mañana. Butaca 0,80. La interesante comedia «Paramount»
en **EL HIJO IMPROVISADO** Por Fernand Gravey y Florelle
El sábado, Butaca 0,80. La sensacional comedia de «Paramount»
Un marido en apuros
Por Charles Ruggles y Mary Rolan
NUEVO TEATRO TELEFONO 1315
Muy pronto Muy pronto
COMPANIA DE ZARZUELA **ARIAS-GUEVAS** reformada y reforzada Notablemente
Estreno de Quintero y Torrado y Maestro Guerrero
LOS BRILLANTES
El éxito de los cumbres éxitos

El embajador rojo en París, es llamado por el gobierno rojo

Londres.—El embajador de la España roja salió de París en el día de ayer con dirección a Barcelona, esperando su regreso para la semana próxima.

Se asegura que este súbito viaje ha sido debido a una urgente llamada del comité rojo de la ciudad catalana.

Un abogado de Barcelona y su señora, logran escapar de la España roja, escondiéndose a bordo de un cazatorpederos francés

París.—Por la primera vez en la historia de la Marina de Guerra francesa, dos pasajeros clandestinos han sido encontrados a bordo de un cazatorpederos.

El cazatorpederos «Guepard», dejaba días pasados el puerto de Barcelona y navegaba desde algunas horas hacia Argel. Un marinero descubrió, escondidos en la torrecilla de un grupo de cañones, un hombre y una mujer. La pareja, un abogado de Barcelona y su esposa, declaró haber subido a escondidas a bordo del «Guepard» para huir de los rojos españoles que les sospechaban en inteligencia con los nacionalistas. Han sido desembarcados en Argel y serán dirigidos hacia la España Nacional.

Cinco mil pesetas de multa por incumplimiento de las bases de trabajo

Huelva.—El Gobernador Civil ha impuesto cinco mil pesetas de multa a un conocido casa de comercio de la citada capital por incumplimiento de las bases de trabajo, obligándoles, asimismo, a abonar a los obreros la diferencia de los jornales cobrados anteriormente.

Otro problema que se agudiza

París.—Se reciben noticias sobre la desesperada situación de Madrid, sobre todo en la cuestión del abastecimiento de la población civil, toda vez que la incomunicación con Cataluña, ha venido a probar la de algunos de los pocos artículos que podía utilizar.

Además, de la zona de Valencia se niegan a suministrar víveres, alegando que les son necesarios para avituallar a las fuerzas que, con motivo del avance de los nacionales, ha habido que reunir a toda prisa.

Vuelve a hablarse de trasladar los heridos a Francia

Perpignan.—Se sabe que emisarios del «gobierno» de Barcelona gestionan en París el traslado a Francia de heridos rojos, toda vez que cada vez más deficiente el material de cura y hospitales en condiciones de que se dispone para atender debidamente a los millares de heridos, enormemente incrementados con motivo de los duros combates llevados a cabo en los sectores de Tremp y Balaguer, en los que los rojos han tenido millares de bajas.

En pleno terror

París.— Siguen leyéndose en la prensa roja noticias de la instrucción de sumarios y sentencias recaídas. La mayor parte de éstas lo son de muerte, seguidas de ejecución, pues incluso en los últimos «Consejos» de los «ministros» refugiado en Barcelona, se han confirmado todas las penas capitales.

Y aún hablan de humanidad.

Nota importante

En la Administración de IMPERIO se han recibido recientemente los siguientes giros postales:

Del Jefe Local de F. E. T., (Impuesto en La Bañeza), 2,50 pesetas.

Como en esta Administración no se sabe a que conceptos corresponden las cantidades antedichas, se ruega a las personas que han hecho dichos giros nos lo comuniquen, aprovechando esta ocasión para agradecer a cuantos giren alguna cantidad a esta Administración nos lo comuniquen por medio de Tarjeta Postal, con el fin de evitar entorpecimientos y rectificaciones en nuestra contabilidad.

Los bombardeos de territorio francés

París.—La prensa que simpatiza con los rojos de España, ya no saben a que recursos apelar para mantener su campaña de embustes en torno a la agresión, por parte de los aviones rojos, al territorio francés.

Descubierta la maniobra no hay posibilidad de seguir sosteniendo el embuste.

Lucha Italo-Inglesa para la supremacía en la construcción de los «Mas»

Londres.—Según el «Sunday Chronicle» tendrán lugar cuanto antes en el lago Windermere las pruebas de un tipo de «Mas» velocísimo al cual se ha puesto el nombre de «Día del Imperio». Este barco ha sido construido con el concreto propósito de arrebatara Italia el record mundial de velocidad sobre el agua. El constructor espera, efectivamente, llegar a una velocidad de 85 millas por hora.—(USI).

SEÑORA:
Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD
Pida en Ultramarinos y Confiterías
CAFES Y CHOCOLATES
"LA FAMA"
y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:
MANUEL GRANDE, S. A.
MADRID-BENAVENTE
CASA CENTRAL: **MADRID**
FABRICAS Y OFICINAS:
Juan Duque, 33 - Teléfono 72679
SUCURSALES EN MADRID:
FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299
SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840
BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618
CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834
LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059
ALCALA, 187 - TELEFONO 6257

- LA UNICA -
PELUQUERIA DE SEÑORAS
que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de
LAS TRES HERMANAS
Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA
Teléfono de IMPERIO 1570

LA VERDAD DE ESPAÑA

Rutas de triunfo y de gloria

Mientras los rojos se dedican a campañas de difamación, el Gobierno Nacional de España abre a la contemplación de propios y extraños la verdad de nuestra guerra civilizadora

El excelentísimo señor Ministro del Interior, Prensa y Propaganda, Sr. Serrano Súñer, recibió en su despacho oficial a numerosos corresponsales de la Prensa extranjera y nacional, previamente convocados.

Estuvieron presentes en la entrevista, el Subsecretario del Interior señor Lorenzo Sanz, Jefes Nacionales de los Servicios de Prensa Jiménez Arnau, del Turismo, Bolín, de Propaganda, Ruidrejo; el Secretario político del Ministro, Conde de Moyalde y los Jefes de Sección señores Gómez Aparicio, Pabón, Tobar, Merry del Val y Hermida.

El Señor Ministro del Interior, Prensa y Propaganda, se expresó en los términos siguientes:

«He convocado a ustedes para darles una noticia de indudable interés: España, el día 1.º de julio próximo, abre al Turismo extranjero la Gran Ruta de la Guerra del Norte.

El arma principal que contra nosotros viene esgrimiendo el enemigo, es la propaganda que realiza, una propaganda intensa y mendaz contra España, utilizando principalmente el oro robado a las arcas del Banco de España: esa es la puerta principal de nuestro enemigo. La nuestra por el contrario, es una fuerza militar y moral. Ellos mienten; nosotros luchamos, vencemos y creamos. En aquél turbio camino de la propaganda, no estamos dispuestos a seguirles. Frente a ella, esgrimimos nosotros ante el mundo, la verdad de España, la verdad de nuestra guerra y de nuestro Movimiento político, tal y como son. El 1.º de julio, la entregamos a su examen y a su criterio más riguroso.

Coincide esta decisión nuestra—contínuo diciendo el señor Serrano Súñer—con el momento actual en que considerándose el enemigo definitivamente vencido en la guerra actual, apela, una vez más, consecuente con los propósitos que en distintas ocasiones anunciara, a lanzar contra España toda clase de especies calumniosas y aprovecharlas con el propósito de que puedan arrastrar a Europa a una guerra.

Y ahora, concretamente, voy a dar a ustedes una idea de cuáles son las rutas que ofrecemos al Turismo ex-

tranjero en plena guerra, pero con fe absoluta en la inminencia de la victoria final. La España de Franco se dispone a abrir la primera de sus rutas nacionales de guerra organizada en este Ministerio por el Servicio Nacional del Turismo e invita a todos los ciudadanos de los países civilizados a recorrer la del Norte, a partir de 1.º de julio próximo, para comprobar personalmente la tranquilidad y el orden en las regiones conquistadas por las armas recientemente y en las que con toda comodidad podrán ver las huellas, aún candentes, de una de las epopeyas más grandes que registra la Historia.

La Ruta de Guerra del Norte, tiene dos itinerarios: uno a través de Irún, para llegar a la invicta ciudad de Oviedo y vuelve al punto de partida pasando por San Sebastián, Bilbao, Santander y Gijón. El otro, establecido en honor de nuestros hermanos de Portugal, comienza en Tuy, para seguir por las incomparables rías gallegas a Santiago de Compostela y, desde allí, por Lugo, Oviedo y Santander, por donde se inicia el regreso por un camino distinto del anterior.

Para el transporte de los visitantes a la ruta, se dispondrá de grandes autocares, confortables y seguros, acompañando a los viajeros guías e intérpretes del Servicio Nacional de Turismo, que facilitarán la debida información sobre todos los aspectos del viaje.

Los mejores Hoteles del Norte de España alojarán a los viajeros y las estancias en las capitales, alternarán con escalas en lugares pintorescos y agradables, como Zarauz, Laredo, Santillana, Covadonga, etc., etc.

El precio será módico y la duración del viaje nueve días, lo mismo en el itinerario Irún-Oviedo-Irún; cuyo recorrido total es de 1.100 kilómetros, que para el trayecto Tuy-Santander Tuy, cuya extensión es de 1.550 kilómetros.

Los billetes para los itinerarios, podrán adquirirse en las principales Agencias de Turismo extranjeras. España brinda a nuestros visitantes de fuera una acogida cordial, ofreciéndoles toda clase de facilidades para su entrada en nuestro territorio, a su paso por cada región, que durante el

verano disfruten de un clima delicioso, siendo sus paisajes bellísimos, de un atractivo y un encanto insuperables en país alguno.

También podrán recorrerla los españoles, para los cuales el viaje será una peregrinación a los lugares gloriosos donde se han desarrollado las magníficas hazañas de nuestros soldados.

Rutas de guerra de Aragón, Madrid y Andalucía

A medida que las circunstancias lo permitan, se abrirán las rutas de guerra de Aragón, Madrid y Andalucía. Base principal de la primera será la ciudad de Belchite, monumento al heroísmo de una Raza. Huesca, Teruel, la Sierra de Alcubierre y demás ciudades, campos de batalla que marcan el avance de las tropas de Franco, hasta las orillas del mar Mediterráneo.

La ruta de guerra de Madrid, comprenderá la visita al Alcázar de Toledo, Ciudad Universitaria y los campos de batalla de Brunete y altos del Guadarrama, enlazados por dos ciudades monumentales: Avila y Segovia.

La ruta de Andalucía tendrá como itinerario Algeciras, Málaga, Granada, Sevilla, Córdoba, Jerez y Cádiz.

La variedad de climas de que disfruta España permitirá que en toda época del año—verano, invierno y estaciones intermedias—, haya una o más rutas de guerra abiertas a extranjeros y nacionales.

Mientras la propaganda extranjera agota su propaganda al límite, nosotros, con método firme y seguro, trabajamos para ofrecer al mundo otra prueba de la capacidad guerrera y política de nuestro régimen nacional.

Es la primera vez en la Historia que un pueblo en guerra abre al Turismo dos grandes rutas. España se enorgullece de poder ofrecer al mundo la huella imperecedera del heroísmo de su Ejército y de sus Milicias y de la viril pujanza de una juventud manifestada en el espíritu de sus organizaciones como unificada bajo la Jefatura del Caudillo de España en la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., como en su labor reconstructiva que le permite organizar rápidamente sus rutas nacionales de guerra.

El Ministro del Interior departió después cordialmente con los representantes de la Prensa que salieron complacidos de sus manifestaciones.

¡ATENCIÓN!

Se recuerda a las Juntas Locales de Subsidio Pro Combatientes que se encuentran a la venta en la Editorial IMPERIO, los modelos de impresos reglamentarios.

Noticias varias

Campaña contra los judíos

Varsovia.—La Federación de Estudiantes Poloneses lanzó ayer tarde un manifiesto a todos los polacos, donde ponen de relieve la lucha de los universitarios contra los judíos.

En el manifiesto se pide la supresión de la matanza de animales, según el rito de los judíos, la separación de los judíos de todos los puestos del Estado y del Municipio, la prohibición de que residan en los centros industriales y la reducción del número de profesionales judíos, conforme corresponde a la proporción de la población.

En el mismo se pide también, que el servicio militar de los judíos, sea sustituido por el trabajo forzado. Además se exige que a los judíos naturalizados en Polonia después del año 1918, se les niegue la nacionalidad polaca.

Por último piden que sea disuelta la Casa Central Judía, donde ellos reciben créditos sin abonar intereses.

Se va construir en Sevilla un parque infantil

Sevilla.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado la construcción de un parque infantil llevándose a cabo las obras por los obreros de la bolsa de trabajo.

¿A 24 kilómetros de Castellón...?

París.—Una Agencia de información transmitía anoche la noticia de que en virtud de los avances de los Ejércitos de Franco, cuyo progreso en el día de ayer fué notable, las vanguardias nacionales se encontraban a unos 24 kilómetros de Castellón de la Plana, cuya población estaba siendo evacuada precipitadamente. Agregan dichos informes que el

materia perdido por los rojos es cuantiosísimo y grande el número de bajas que les están ocasionando.

Regresa a España el Cardenal Gomá

Pamplona.—Ha regresado de su viaje a Budapest, a donde acudió con objeto de asistir al Congreso Eucarístico, el Cardenal Gomá, el cual viene satisfechísimo de su estancia en dicha nación.

El fin del bombardeo de los aviones rojos sobre Cerbere

Perpignan.—Noticias de fuente fidedigna dan cuenta de que días antes de llevarse a cabo los últimos bombardeos sobre territorio francés,

Organizaciones Juveniles

Delegación Provincial de Zamora

Campamento de Verano

Teniendo esta Delegación Provincial de O. J. todo el personal técnico acoplado para el Campamento de Verano, compuesto de un Sacerdote, un Médico, un Maestro Nacional, un Instructor militar y un Jefe de campamento; y con el fin de terminar la lista definitiva para la primera expedición, que saldrá de Zamora (Dios mediante) el día 15 de los corrientes a las once de la mañana, se pone en conocimiento que el plazo para la admisión de afiliados terminará el día 11 de los corrientes.

Con el fin de poder comprobar la ficha médica, todos los afiliados que quieran ir voluntariamente en la primera expedición, se pasarán por esta Delegación a las horas de oficina para enterarse del equipo personal individual de cada afiliado.

Lo que se comunica, para general conocimiento.

Zamora 8 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—EL DELEGADO PROVINCIAL DE O. J.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

los dirigentes rojos había cursado órdenes a sus Delegados en la nación francesa para que tan pronto como tuviesen lugar los citados bombardeos sobre territorio francés iniciasen una campaña de prensa para enrarecer el ambiente internacional.

El éxito español en la Exposición veneciana

Vitoria.—Se tienen noticias del extraordinario éxito alcanzado por el pabellón español en la Exposición general de Venecia.

En la ceremonia de la inauguración pronunció algunas palabras don Eugenio D'Ors, comisario español del pabellón de España.

Las personalidades italianas que visitaron los pabellones de la Exposición, mostraron gran admiración por todas las obras de arte, expresando la satisfacción que les producía la vista de las preciosas obras artísticas del pabellón de España, tributando una calurosa ovación el público que asistió a la inauguración de la misma al maestro Zaluagi.

Ha fallecido don Gabriel de Hilandera

Buenos Aires.—Ha fallecido, en esta capital, el conocido autor español don Gabriel de Hilandera, el cual era uno de los más conocidos y admirados entre el público argentino.

Unas declaraciones de Comorera

Barcelona.—Comorera ha presentado un informe en el cual declara, con rara sinceridad, las derrotas sufridas por los rojos en estos últimos meses. Comorera, entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Esta gravedad se empeora a consecuencia de las derrotas militares, gravedad derivada de las complicaciones políticas, y los sucesos últimos».

Y sigue diciendo Comorera con una magnífica franqueza.

«Hemos sufrido una indescriptible derrota militar, que va a ser para nosotros el final decisivo».

«El enemigo rompió el frente y, en su enérgico avance, rompió en dos pedazos nuestra zona, aislando por completo una y otra parte de la zona «leal» y, cada día, se hará

mayor el portillo que separa Cataluña del resto de la República.

Como se ve, por raro contraste entre sus «camaradas», Comorera ha pintado con vivos colores la situación terrible en que se encuentra la España roja, por lo que no sería extraño que un día de estos el citado personaje fuera juzgado y sentenciado a muerte por su propaganda a favor del «fascismo».

Un concierto en Buenos Aires

Buenos Aires.—Organizado por la Institución benéfica legionaria civil, se celebró en esta capital un concierto de piano, en el cual tomó parte un conocido concertista italiano, el cual, gran admirador de la Causa Nacional, se ofreció para ejecutar el citado concierto.

Asistieron el representante de la España Nacional y los Embajadores de Italia, Portugal y Alemania, encontrándose el salón repleto de público.

La cantidad recaudada alcanza la cifra de 40.000 pesetas. La organizadora del acto fué muy felicitada.

Un Obispo, Sacerdotes y los organizadores de una exposición, fusilados en Rusia

Riga.—En Moscú entre los miembros del Comité organizador de la primera Exposición agrícola de la U. R. S. S., que debe inaugurarse el primero de agosto, han sido hechos muchos arrestos. La G. P. U. ha descubierto que entre los arrestados había sido organizado un complot antigubernativo. Ha sido ordenada la destrucción de algunos pabellones. De los arrestados algunos han sido fusilados. En Tiflis han sido fusilados el presidente Sovnarkom, el georgiano Bakradze y el vicepresidente Dekanosof.

Cuatro sacerdotes y el obispo Ivanovic han sido fusilados en Leningrado mientras en Kazan han sido fusilados tres dirigentes de células trotskistas. Gravisima es la situación en Novo Sibirsk donde, a consecuencia de la carestía, la población se ha insurreccionado. Las secciones especiales de la G. P. U. combaten en las calles contra los ciudadanos que se han atrincherado en las casas.—(USI).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S



Delegación Provincial de Justicia y Derecho

En el expediente seguido contra el ex-camarada ALFONSO ALVAREZ GONZALEZ, vecino de Puebla de Sanabria, por la Secretaría General, ha sido acordada su expulsión de nuestro Movimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 8 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal,

El Delegado Provincial,

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Muy importante

¿Quiere usted adquirir el pan gratis un día al mes...?

Cómprelo todos los días en la NUEVA PANADERIA que se INAUGURÓ el 1.º de junio, en la AVENIDA DE VICTOR GALLEGO, NUMERO 7, donde encontrará, al precio de tasa, especialidades inmejorables de los ricos candeales CASTELLANOS

DESPACHOS

PLAZA DE ZORRILLA, NUMERO 7

AVENIDA DE LA FERIA, NUMERO 7

CALLE DE BALBORRAZ, NUMERO 60